

中日高级别政治对话举行

新华社北京11月4日电 中共中央政治局委员、中央外办主任王毅4日在京同日本内阁特别顾问、国家安保局长秋叶刚男举行中日高级别政治对话机制磋商。王毅表示，中日关系处于改善发展关键阶段，双方应把握两国领导人共识，坚持改善发展中日关系的正确方向，构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。日方应树立客观理性对华认知，恪守在台湾问题上作出的政治承诺，切实维护中日关系的政治基础，以实际行动落实“互为合作伙伴、互不构成威胁”的重要共识，推动双边关系行稳致远。双方重申遵循中日四个政治文件确定的原则和共识，致力于全面推进中日战略互惠关系。双方表示将保持高层交往和各领域对话交流，对外释放更多积极正面信号。双方认为，中日两个重要邻国发展紧密关联、经济高度互补，不应也不会“脱钩”，将共同促进经贸合作健康发展和供应链稳定畅通。双方谈及福岛核污染水排海问题，同意加快推进双边政治共识的后续落实工作。双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。王毅强调，中国坚定不移走和平发展道路，奉行防御性国防政策，是和平与安全记录最好的大国，将继续坚持公道公正，防止地区生战生乱。希望各方共同抵制域外势力在本地煽动对立对抗，以实际行动维护地区和平稳定。

主要产油国宣布减产至12月底

据新华社维也纳11月3日电 (记者刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)3日发表声明说，8个欧佩克和非欧佩克产油国决定将原定11月底到期的日均220万桶的自愿减产措施延长至12月底。声明说，沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼8个“欧佩克+”成员国决定延长自愿减产措施。声明未提及8国是否将于明年1月开始回撤这部分减产力度。声明说，8国重申了完全遵守自愿减产目标的决心，今年初以来产量超出配额的相关国家将在2025年9月之前完成补偿性减产义务。

韩拟建协商机制化解医生“辞职潮”

韩国执政党国民力量党4日说，计划下周组建一个由执政党、在野党、政府和医疗界参与的协商机制，以化解持续数月的医生“辞职潮”风波。国民力量党领导人韩东勋当天说，这一协商机制预计11日成立。按他的说法，理想情况是各方均同意参与，但即使韩国最大在野党共同民主党不愿介入，协商机制仍将照常启动相关讨论。今年9月，韩国政府和国民力量党提议建立多方协商机制，讨论医学院扩招等医改方案。韩国政府希望借助这一机制与医疗界展开对话，面对面商讨如何化解医生“辞职潮”风波。据韩国媒体报道，共同民主党起初同意建立协商机制，但随后态度冷淡，理由是实习医生没有参与其中。在医疗界方面，已有部分团体和组织同意参与协商，但最大医生团体大韩医师协会反对该协商机制，坚持要求政府先撤回扩招方案。张旌(新华社供本报专稿)

印尼一火山喷发造成9人死亡

据新华社雅加达11月4日电 (记者陶方伟)印度尼西亚国家抗灾署4日发布新闻公告说，位于该国东努沙登加拉省东弗洛勒斯县的勒沃托比火山3日夜喷发，造成9人死亡。公告说，该火山于当地时间3日23时57分喷发，共持续1450秒，造成东弗洛勒斯县一村9人遇难，其中包括8名成人和1名儿童。公告数据显示，目前勒沃托比火山喷发已影响超过一万人。为应对灾情，当地政府已设立临时安置点，该火山灾害的紧急警戒状态将持续至2024年11月31日。印尼国家抗灾署发言人阿卜杜勒·穆哈里表示，政府将持续监控灾区情况，全力协助受灾群众的疏散和安置工作，呼吁民众积极配合，以确保人身安全。

美向中东增派B-52轰炸机威慑伊朗

警告伊朗不要再对以色列发动报复性打击

■本报记者 朱宁

为了加大对伊朗的威慑，美国近日增加了在中东地区的军事部署，B-52远程轰炸机已于11月3日抵达中东地区。美国威胁无法约束以色列。美国中央司令部在社交媒体上发推文说，“来自迈诺特空军基地第五轰炸机联队的B-52战略轰炸机已抵达美国中央司令部责任区”。美国国防部发言人帕特里夏·赖德1日发表声明称，为应对来自伊朗的威胁，美国将向中东地区部署更多军事力量，包括多架B-52轰炸机、驱逐舰等。“这些军力将于未来数月陆续部署到位，而‘亚伯拉罕·林肯’号航母打击群则准备撤离。”早前部署到地中海的美国海军“黄蜂”号两栖攻击舰和海军陆战队第24远征部队将继续在该地区执行任务。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，中东地区一直有美国航母存在。“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群今年8月被部署到中东地区。美媒报道说，该航母打击群将于本月中旬撤离中东返回美国，中东地区可能将有一段时间没有美国航母存在。赖德还强调，如果伊朗及其“代理人”“利用这一时期”袭击位于中东的美国人员和设施，美方将采取“一切必要措施”。

上海浦东江南村镇银行股份有限公司资产处置公告

上海浦东江南村镇银行股份有限公司拟对上海杰圣物流有限公司等13户债权资产包进行处置。截止2024年9月21日，该资产包债权本金总额为52615000.00元。该资产包中的债务人全部分布在上海地区。该资产包的交易对象为：(一)具有健全公司治理、内部管理控制机制，取得银保监会核发的金融许可证的资产管理公司。(二)上海市人民政府依法设立或授权的资产管理或经营公司。公告有效期：自本公告刊登之日起20个工作日。受理征询或异议有效期：自本公告刊登之日起20个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议请与上海浦东江南村镇银行股份有限公司联系。自公告之日起，邀请及欢迎符合条件的资产管理公司，开展尽职调查及相关工作。联系人：周经理 联系电话：021-38230729

狙击手无人机齐上阵 一级响应人员严阵以待

美国多州加强安保预防选后暴力

美国总统选举在即，多州推出前所未有的安保方案，严防选后暴力事件等潜在“噩梦情景”。

据美国《华盛顿邮报》3日报道，多州地方官员加强对关联选举地点的保卫工作，包括在重要计票中心屋顶安排狙击手，为选举工作人员设置应急按钮，以及部署无人机进行空中监控。此外，执法机构还安排了一级响应人员待命以及更多警力巡逻。

目前，内华达和华盛顿两州的国民警卫队已准备应对可能发生的骚乱，亚利桑那和宾夕法尼亚等州已为计票期间突发“状况”做好预案。其中，亚利桑那州选民大多集中在马里科帕县，对于可能发生的“最差情景”，安保力量已待命。

据报道，在亚利桑那州菲尼克斯市，位于市区的选票点算中心已受到“如堡垒般”严密的防护。马里科帕县治安官曾批准一级响应人员休假，动员约200人准备在选举期间全天候工作，负责监控投票站和户外选票投选箱，并考虑在必要时派出狙击手。

美国其他多州也已采取类似安保措施。数以百计的选举办公室以防弹玻璃、钢板门加固并增设监控装备，一些地区还为选举工作人员准备了防化服和解毒剂，以应对“可疑粉末邮件”威胁。在关键“摇摆州”之一的佐治亚州，州议会大厦周边已加装护栏。

分析人士告诉《华盛顿邮报》，选举的最大威胁来自右翼“否认选举运动”。2020年，时任共和党籍总统、今年选举的候选人特朗普拒绝承认输给民主党总统拜登，相关运动被视为导致2021年1月6日“国会山骚乱”爆发的原因之一。近年来，不承认选举结果的人士逐渐从共和党边缘步入核心。

美国争取民权律师委员会执行总监戴蒙·伊休特认为，今年总统选举既有“明显的现实危险”，也有“实质性监控和保护到位”。只是，安保措施“本不应这么多”，我们“本不应将其正常化”。

另据美国全国广播公司3日公布的选前最后民调结果，特朗普与民主党候选人、副总统哈里斯支持率打平，各为49%，仅2%选民表示尚未确定投票给谁。尽管双方阵营最近数周“狂热”竞选、“砸钱”数十亿美元投放广告，两人支持率仅比10月同一民调各略升一个百分点。

全国广播公司报道称，这场异常胶着的选战凸显当今美国政治、社会的强烈极化，男性与女性的投票倾向存在34个百分点的性别差异。总体而言，哈里斯选情受堕胎权议题和民主党人投票热情提振，特朗普则在经济与生活成本议题方面占优。

然而，民调显示，无论谁当选，都有六成选民相信美国民意将继续分裂。约三分之二二选选民相信，美国已步入错误方向。海洋(新华社供本报专稿)



左图：10月28日，民主党总统候选人哈里斯在密歇根州安阿伯举行集会，这是集会地点附近一处支持哈里斯的标牌。右图：10月29日，共和党副总统候选人万斯在密歇根州萨吉诺举行集会，该地附近插着支持他和特朗普的标牌。均新华社发

从“铁锈带”摇摆州看美政治极化

深秋时节，行驶在美国中西部“铁锈带”的高速公路上，耸立在路旁的竞选广告牌不时掠过。一块广告牌这样写道：“特朗普2024！民主党不会为我们做事。”另一块写道：“投票给卡玛拉·哈里斯，为了扩大医保，降低药价；工薪家庭减税。”

美国有50个州，逾3.3亿人口，约1.61亿注册选民。但总统选举结果如何，今年大概率还是得看7个摇摆州，其中包括“铁锈带”上的宾夕法尼亚、密歇根和威斯康星。

上述3州都经历了传统制造业的衰落和工作岗位的流失，白人占人口主体，移民数量较少，受过大学教育的成年人比例和中位收入略低于全美水平。据美媒统计，7个摇摆州中，哈里斯和特朗普在宾夕法尼亚和密歇根投入的竞选资金和广告最多，8月以来到访次数合计超过30次。但非摇摆州中，有36个州两人到访次数都是零。

10月最后一周，哈里斯和搭档沃尔兹、特朗普和搭档万斯，都在摇摆州连轴转，竭力提高本阵营的投票率。仅在密歇根州，哈里斯一天之内在“汽车之都”底特律地区跑了三站：半导体工厂、工会培训中心、大学城竞选集会；万斯则侧重远郊和乡村蓝领白人，3天安排3场竞选集会。特朗普10月31日也重返密歇根州。

两个月来，哈里斯和特朗普的民调支持率在全美所有摇摆州都“前所未有地接近”。一名底特律媒体人告诉记者，两人竞选集会组织方式不同，但人气差不多。他一直在跑选举新闻，眼看选举日即将到来，仍无法判断谁会赢得密歇根州。

密歇根大学非裔女研究生塞琳娜·马廷古已提前投票给哈里斯。她说，不想看到特朗普重返白宫，“我更关注候选人实际谈论的政策，比如女性生育自由、通货膨胀以及日常生活成本。我认为这些是每个美国人都面临的问题”。

在萨吉诺镇参加万斯竞选集会的苏珊·西姆科克斯说，她“最关心经济和安全问题”，同样也关注候选人的政策。她认为，哈里斯“没有新政策”，还开了不少“空头支票”，例如在全美恢复女性堕胎权，她无论如何都无法做到。

八旬老人卡米尔·奥索为对立的两大选气叹：人们已经非常坚定地两边站队。我们不再相互交流。过去可能有的那种信任，现在似乎非常有限。”她说，自20世纪60年代反战和民权运动兴起以来，美国人对政治建制的信任度就在下降。约翰·弗兰克斯可能正是奥索所说“不信任体制”的美国人。他2016年就支持特朗普，坚信2020年大选结果被拜登“窃取”，目前油价回落是“出于政治原因，大选后会重新上涨”。弗兰克斯说，如果哈里斯获胜，能否接受这一结果，“得看情况，因为我们都清楚腐败的政治建制中存在诡计”。

弗兰克斯患有心脏疾病不能工作，属于低收入阶层。和众多特朗普支持者一样，他指责拜登任内美国物价飙升，非法移民大量涌入，房贷利率过高，看病买药“贵得离谱”。他说，“再次伟大的美国，在我们眼里，就是(物价)便宜”。

采访中，两党选民多数都感到美国变得更加分裂，但谁应负责？观点对立。奥索认为特朗普及其支持者利用了美国人对政治建制的信任，试图加深对他、对与自己相似人的不信任和恐惧；弗兰克斯认为，特朗普“不是造成美国分裂的因素……媒体扭曲了他所说和所做的一切”；退休护士布伦达则说，两党相互攻击，但民主党人更过分，并且倾向于用族裔、性别和信仰细分人群，“他们才是分裂美国的人”。

即使同样的关注，只要落入两党政治极化的现实和信息传播的茧房，似乎立即变得难以相通。南加州大学政治学者鲍勃·施勒姆说，“铁锈带”3州之所以持续成为关键摇摆州，原因就在于它们囊括了定义今日美国政治的许多根深蒂固的分歧，“反映了两极分化”。

新华社记者 徐剑梅 夏林 谢颖 (据新华社美国底特律11月3日电)

韩国高考将至 “洗脑”神曲困扰考生

地球村即景

■本报记者 沈钦韩

韩国女团BLACKPINK成员朴彩英与美国流行歌手火星哥布鲁诺·马尔斯合作的歌曲《APT.》近日走红，因其“洗脑”的旋律和动作风格，在全球范围内掀起热潮。

但是，韩国高考将于本月中旬举行，当前正是考生备考的关键时刻，这首火爆的神曲被认为会“令考生上瘾”，让不少考生和家深感困扰。

被列为“需要警惕的歌曲”

据报道，《APT.》的灵感源自韩国酒桌游戏Apartment Game。这首带有流行朋克风格的作品受到40年前美国歌手巴兹尔的热门歌曲《Mickey》的影响。《APT.》融合了流行摇滚和复古千禧时代的风格，并在副歌部分配以重复洗脑的游戏口号，整首歌给听众留下了深刻印象。连日来，《APT.》包揽各音乐平台的冠军宝座。这首歌在上月18日发布后便空降Melon及Genie等音乐排行榜榜首，MV上线短短9天便已冲破1.6亿点击量。

《APT.》的走红，除了有与知名歌手火星哥合作的话题性，另一个重要因素便是它朗朗上口甚至有些让人上瘾的旋律。不过这种“洗脑”特性，却给正在备考的韩国考生以及家长们带来不小困扰。

韩国社会历来重视高考，每年高考将至，整个社会会采取一系列措施为考生“保驾护航”。据《朝鲜日报》报道，按照以往惯例，韩国一些学校日前列出了“需要警惕的歌曲”，建议考生在高考前不要去听，《APT.》便位列其中。据介绍，简单重复的歌词和旋律是此类“需要警惕的歌曲”的标准之一，商业化的创作方式使考生容易对这类作品



韩国2025学年高考即将到来。11月3日，首尔，考生们的许愿纸上写满了祈福信息，希望能够取得高分。视觉中国

上瘾，在考试过程中脑海中会不自觉地循环起某个音乐片段，从而影响到对考试的专注度。这种在大脑中不断重复音乐片段的现象被称为“耳虫综合征”，也叫做“音乐幻觉”。杜伦大学博士雅库博夫斯基表示，此现象经常发生在那些具有快速重复节奏的歌曲中。

在韩国龙仁市一所高中就读的文正善说：“听完这首歌后，总是会想起歌词，上课时间也在哼唱”，他非常担心会妨碍高考英语听力考试。有考生的家长说：“孩子就读高三，几周来一直沉迷这首歌。”

音乐应用程序定制备考歌单

韩国高考也称大学修学能力考试，考生需要在一天内完成五门科目的考试。考试内容涵盖广泛，且难度较高，尤其是近些年出现的“杀手题”更是让考生心生焦虑。韩国高考竞争激烈，每年有大量考生参加，但

录取率极低。因此，在高考的巨大压力下，为了保障考生顺利完试，韩国会在高考季出台一系列举措，尤其重视考生的心理建设。

“我们的心理比想象中脆弱，所以当听到简单和重复的旋律时，很容易产生情绪，经验不足的年轻人尤其容易受到误导。”檀国大学心理学教授林明浩说，“如果听舒缓的古典音乐或做轻柔的冥想、呼吸和伸展运动，可以让心情平静下来。”

一位韩国考生称：“在学习时，我会尽量避免去播放流行音乐的咖啡馆，而选择安静的自习室。此外，还会删除YouTube Music等音乐应用程序，并尝试在高考之前远离音乐。”不过也有一些音乐公司做出了积极尝试。近日，韩国一款名为Flo的音乐应用程序为高考生量身定制了备考歌单，考生可以选择有助于提高学习注意力的曲风舒缓或轻快的歌曲。据悉，该程序基于人工智能，计划在备考冲刺阶段推出更加精心设计的高考歌单为考生加油。

